Soutěžní test: ZLATÁ VČELA – oblastní kolo 2004
1. Při uvolňování rámků používáme u rozpěráku:
a) kratší stranu


b) delší stranu

  c) obě strany

2. Studenou stavbou rozumíme:

a) úl s neuteplenými nástavky  b) zvláštní postavení rámku vůči česnu

c) otevřený velký prostor podmetu

3. Rojovou náladu nevyvolává: 

a) nadbytek trubců v úle
b) nadbytek sekretu hrtanových žláz mnoha mladušek

c) nedostatek stavebního prostoru v úle

4. Žlutou barvou se budou značit matky  v roce:

a) 2012



b) 2012


c) 2014

5. Nejmohutnější část těla včely je:
a) hlava



b) hruď


c) zadeček

6. Čistící aparát má včela dělnice na:

a) přední noze


b)zadní noze

c) střední noze

7.Tuhnutí medu nazýváme:
a)kamenění



b)cukernatění

c)krystalizace

8.Roztoč Varroa má:

a)dva páry končetin

b)tři páry končetin

c)čtyři páry končetin

9.Košnice je:

a)typ úlů

b)nádoba na přenášení rámků

c)typ rojáčku

10.Řepka olejka poskytuje včelám:

a)nektar a pyl


b)nektar a medovici
c) pyl a medovici

11.Zralý med:
a) pochází nejméně z1/3 zavíčkovaných plástů
b) pochází nejméně ze2/3 zavíčkovaných plástů 
c)při trhnutí z plástu nevytéká

12.Nejvíce se včelstva rojí:

a)od dubna do poloviny května
 
b)od poloviny května do poloviny června

c)v době květu listy malolisté

13.Včelstva je možno na zimu krmit:

a)přírodním cukrem

b)rafinovaným cukrem

c)melasou

14.Mateří kašička pochází z matečníkových misek:

a)před zakladením matkou

b) s mladou larvou


c)s larvou těsně před zavíčkováním
15.Včelařský časopis vydávaný v ČR Český svazem včelařů se jmenuje:

a)Český včelař


c)Včela českomoravská

c)Včelařství

16.Plásty pro vytáčení se vkládají do medometu tak, aby se pohybovaly:

a)spodní loučkou vpřed

b)horní loučkou vpřed
c)horní loučkou vpřed

17.Pro chladnutí vytaveného včelího vosku není vhodné použít nádob:

a)pozinkovaných nebo železných 

b) pocínovaných nebo nerezových

c)smaltovaných nebo plastových

18.Pyl včelstvo instinktivně uskladňuje:

a) nad medem


b) pod medem

 c)mezi plodem 

19.Kvalitní matka se ve včelstvu ponechá zpravidla:
a)1 rok



b)2-3 roky


c)4-5 let

20.Stádium včelího vajíčka trvá:

a) 1 den



b)2 dny


c)3 dny

21.Výzkumný ústav včelařský sídlí: 

a)v Praze Ruzyni


b)na Svatém kopečku u Olomouc 


c)v Dole u Libčice nad Vltavou
22.Hlavní období léčení varroázy je:

a)v předjaří a na jaře
b)koncem jara a začátkem léta
c)na podzim a v zimě

23.K chovu matek do období rozkladení se nepoužívá:

a)oplodňáček


b)rojáček


c)plemenáč

24.V předjaří kvete:

a)jilm




b)jabloň


c)mák

25.Propolis včelám slouží:

a)ke krmení larev


b)ke stavbě plástů



c)k ochraně proti bakteriím a houbám

26.Nejvíce mezistěn včelstvům přidáváme v:

a)únoru a březnu


b)dubnu a květnu

c) červnu a červenci

27.Hlavní období krmení včel je v:

a)březnu-dubnu


b) květnu-červnu

c)červenci-srpnu
28.Kontrolu zimní měli se zjišťuje napadení:

a)virovou paralýzou

b)melanózou

c)varroázou

29.K ponechání na zimu není vhodný med:

a)medovicový


b)slunečnicový

c)akátový

30.melecitózní med je druhem medu:

a)medovicového


b)květového

c) čínského

